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Túllépett dimenziók...
(In) Egy hetvenesztendős öreg 

zsidói, aki közgazdasági „becsület 
ben megőszfllt“ életér ek legutóbbi 
hat hónapja alatt mindössi e kétszáz- 
huswnháromezer millió koronával 
károsította meg a Viktória malom 
részvényeseit, letartóztattak Buda­
pesten. Ez a tizenkét számjegyből 
álló bűnügyi karak erisztikon egy 
világraszóló hitelezési csalás, hogy 
enyhén szóljunk „hűtlen kezelés“ sza­
mokban kifejezett tény ál Iádé kit je­
lenti.Szomorú, sötét es ijesztő hát­
teréből a nemzetközi zsidóság köz­
gazdaság! -arca vigyorog felénk. 
Autépárnákon elsüppedt, homályos 
alakját vérvörös képek és fekete ár­
nyékok táncolják körül. Ezer-sok 
magyarnak elgázolt tetemén, lerom­
lott hitelünk, pénzünk és állami éle­
tünk porig gy alázott tekintélyén úgy 
gázol keresztül lipótvárosi autójával, 
mint az örök bűnözés titokzatos, 
nagy inkarnációja.

8 mikor egy tlyféle Bacher Emil­
nek tengernyi bűnét, jogtalan spe­
kulációját, milliárdokra rugó machi- 
aámóit napvilágra hozzád a birka­
türelmű magyar közvélemény hanyag 
lendületű gesztusa után megkezdődik 
a szabadkőműves zsidóság eltusso- 
lási akciója.

A Világ, mely betiltása óta Ma­
gyar Hirlop címen mételyezi a kö­
zönséget, mélységes fájdalommal te­
kint a hetvenesztendős Bacher resz­
kető lépései után s a nemzetgyűlés 
nagy Schlézinger Pálja mindössze 
ennyit jelent ki:

„... elismerem, hegy Bacher Emil 
kissé túllépte a közgazdasági dimen- 
ziókai".

Igen, a dimenziók ... A bőnözés, 
nemzetrombolás, hirkpi akciók és 
szabadkőmüvesi játékok dimenziói 
ismét az arcátlanság dimeaziót- 
lan végtelenébe vesznek s mi, jó­
ságos magyarok őszinte részvéttel 
nyúlunk zsebkendőnk után, mikor a 
fogházba induló hétvenesztendös Ba- 
cherre, a „szegény, szerencsétlen“ 
malomigazgatóra gondolunk, hiszen 
nem lehet mindig nevetni s amúgy is 
elegei nevettünk a hetvenesztendős 
Nadossy öreg koráról gyártott Ojság- 
vicceken...

Akkoriban még szabadlábon des* 
truáló liberális vezéreink, a fővárosi 
és vidéki közélet nyálkás szivü kis 
harcosai fennhangon követelték az 
öreg Nádossy példás megbüntetését, 
Windischgraetz herceg „félkegyelmű 
gazember“ volt s a frankhamisítás 
félévszázadra lerontotta külföldi hi­
telünket.

Ma? Manapság más a helyzet. 
Most Bacher Emil ül a közérdeklő­
dés fókuszában, egy becsületben 
megöregedett ökonómiai veterán, aki 
szanatóriumi kezelésre szorul, aki­
nek tekintélyes életkorát kurzív be­
tűkkel szedik a nemzeti hitel és 
külföldi tekintély iránt mnyira ér­
deklődő sajtóorgánumok. Igen, a 
Bacher valóságos erkölcsi exterri- 
torialitást élvez, akinek személye 

szent és sérthetetlen, akinek cse­
kély kétszáz milliárdjából nem lehet 
sekélyes vicceket faragni, aki — 
megmondhatja Hegedűs Lóránt is — 
nagy koncepciójú ember és Sándor 
Pál a koronatanú, hogy semtpii se 
csinált, csak átlépte a dimenzió­
kat. . .Milyen érdekes jelenség, mond­
hatni, örvendetes változás a világ­
politikában, hogy ez a nyomozás 
alatt levő bűnügy per abszolutum 
nem érinti országunk hitelét is a

Bacher a 473 milliárdos kölcsönt forgótőkére 
és tőzsdei spekulációkra használta fel 

dönt a vAdtanács Bacher és Fébri felfolyamodása ügyében - A vizs­
gálóbíró megállapította, hogy a vállalat összeroppanása Bacher előtt is 

nyilvánvaló volt
Bacherék letartóztatásának Indokolása

(A Hajdujöld tudósítójától.) Em­
lékesetében él mindenkinek az az 
alávaló hang, amellyel a közép-fél­
bal és egész baloldaji lapok a frank- 
hamisitási ügyét kezelték. 8orra 
megrágalmaztak ordító betűkkel min­
denkit, aki csak magyar volt és leg­
apróbb betűkkel igazították helyre 
előző napi gyalázkodásaikat. Kime­
rítették a magyar szótár összes 
becsmérlő kifejezéséi azokról a férfi­
akról írva, akiket „bűnre“ a leg­
nemesebb érzés vitt.

Alattomosan meggyanúsították a 
magyar bíróságot és oláh rendszerű 
bánásmódot követeltek a vizsgálati 
foglyokkal szemben. És amikor a 
magyar biróság szigorúan és szinte 
emberfeletti erővel elnyomva a min­
den tisztességes magyar emberben 
feltörő érzést, drákói ítéletet hozott 
az absolute jogszerűség alapján áll- 
ván: véres szájjal

a vádlottak és családjaik anyagi 
tönkretételét is kívánták.

Pedig az akkori vádlottak közül so­
kan teljes vagyonukat, teljes exisz- 
tenclájukat áldozták fel — lehet, 
hogy nem helyes utón — de feltét­
lenül önzetlenül.

Sajnálkozik a zsidó­
liberális sajtó

Így volt ez akkor, amikor egynek 
— az árulónak — kivételével a 
vádlottak magyarok vollak. Most 
pedig

két idegen fajú spekuláns, orsság- 
hltelrentó, exlsstenciák esrelt 
tönkretevő közgasdasági nagy­
ságon keresztül, az egész lelep­
lezett liberális gazdasági rend­

szer kerül vádlottak padjára.
Bacher és Fábri a büntetőtörvény­

könyv paragrafusai között lejtett 
haláltánca eredménye ismeretes: 
sokszáz milílárdot kellett az ország- 
közgazdasági életéből veszteségeik 
kiegyenlítésére elvonni, az államnak 
tényleges százmilliárdos vesztesége 
keletkezett, vállalatok gépei állottak 
meg, magyar munkások ezrei ma­

kizsákmányolt és szociális jólétből 
fakadó proletariátus parlamenti kép­
viselői, a Bacherrel közeli névro­
konságban álló Rothenstein Móricok 
még csak gondolatban sem óhajt­
ják megsérteni a kapitalista malom­
tröszt vezérigazgatójának magán­
tulajdonát.

Pedig „a magántulajdon lopás“ s 
ez egyszer mi is igazat adunk Marx 
nak, aki szintén zsidó Volt, bár csak 
elméletileg lépte keresztül a köz­

radlak kenyér nélkül s magyar rész- I „bizonyos mértékben való kfllspeku- 
vényesek tömegei károsodtak több • iáció“-t látni.
mint kétszázmllhárddal a részvények
árfolyamán. Most tehát, amikor a 
tényleges, valóságos bűn veszi el a

b“68á.8-

az ország hasonló megrontásá­
ban, kifosztásában bfinös sajtó 
pársoros hivatalos tudósítást 

ad le,
„szegény öregurazza“ a vádlottat, 
megható történeteket mesél el a 
nagyváradi „kis zsidó fiúról“ és fő­
leg sehol sem tud bűntettet, csak

Bacher, a közönséges hamisító
A Bacher-bünpert — mint jelen­

tettük — a budapesti büntetőtör­
vényszék elnöke Medvés-Medico Ist­
ván dr büntetörvényszéki vizsgáló­
bíróra szignálta ki, aki előtt Bacher 
rendkívül részletes vallomást tett, 
vallomása alapján csakhamar tiszta 
kép tárult a bukott malomkirálynak 
a Viktória-koncernben véghezvitt 
lelkiismeretlen gazdálkodásáról. En­
nek a következése lett, hogy

a vizsgálóbíró a kihallgatás ntán 
azonnal elrendelte Bacher Emil 

előzetes letartóztatását, 
mégpedig azzal a megokolással, hogy 
a büntetés előrelátható nagysága 
miatt a szökéstől tartani lehet.

Bicher ellen a rendőrségen folyik

Ma dönt a vAdtanAcs Bacherék felfolyamodAsa 
ügyében

A vizsgálóbíró tegnapi döntését 
Bacher védője megfolyamodta a vád­
tanácshoz. Az ügyre vonatkozó ira­
tok a vizsgálóbírótól ma már átke­
rültek oda s Ottrubay Dezső elnök­
lésével a vádtanács ma dönt az 
előterjesztett felfolyamodás tárgyá­
ban. Ha a vádtanács is helyben­
hagyja a vizsgálóbíró előzetes le­
tartóztatását elrendelő végzését, 
akkor az iratok újból visszakerülnek 
a vizsgálóbíróhoz, aki azonnal meg­

gazdasági dimenziókat.
No és, maradjunk a tárgynál, a 

hetvenéves Bacher, aki nemcsak a 
dimenciókat, de a fogházküszöböt is 
átlépte, már a független magyar 
bíróság ítéletét várja. A Bachér te­
hát mireánk nem tartozik. Mi csak 
aggódva, busán és féltő hazaszere­
tettel kérdjük.* eljön-e az a pillanat, 
mikor az öntudatra ébredt magyar 
közvélemény kitakarítja e sötét és 
különös dimenziókat.

Azonban a magyar közönség fel­
emelő érzéssel látja, hogy

a magyar bíróságot félrevezetni 
nem lebej

s a rendőrségi nyomozás, az ügyész­
ség rendelkezésé és most legújab­
ban a vizsgálóbíró határozata vas- 
gyűrűvel veszi körűi nemcsak nyo­
mora miatt pár százezer koronát 
sikkasztó, megtévedt magyarokat, 
hanem a milliárdos, még többre vá­
gyó lelkiismeretlenségükben és pénz­
vágyukban mindenen átgázoló, autóba- 
ültetett galíciaiakat.

a Lovrekovlcs-ügyböl kifolyólag is 
nyomozás. Ennek az ügynek aktái­
ból kétségen kívül kiderült, hogy az 
Újvidéken elhunyt Lovrekovics Fe­
renc terhére, akivel Bacher szoros 
üzlettársi viszonyban volt, igen sú­
lyos mulasztást .követett el. Meg­
károsította, mégpedig olyan formá­
ban, hogy közös vállalatuknak mér­
legét meghamisította, a könyvekbe 
hamis tételt vezetett be, tehát a 
könyvhamisitástól sem riadt vissza, 
ha az neki megfelelő anyagi haszon­
nal járt.

Ha az ügy Bacher terhére tisztá­
zódott, akkor

nemcsak hitien kezelés, hanem 
csalás miatt Is felelősségre von­

ják a bukott malomkirályt.

kezdi Bacher Emil részletes kihall­
gatását. Azután pedig sorra kerülnek 
mindazoknak a tanuknak kihallgatá­
sai, akiket még a Bacher-féle bűn­
ügy kezdet-kezdetén a rendőrsé­
gen kihallgatták a Viktória-koncára 
szenzációs bukási ügyére vonat­
kozóan.

így elsősorban kihallgatják Dobay 
Aurélt, a Viktória-koncern szanálá­
sába élet r ahivott Molioum rt. lekö­
szönt vezérigazgatóját, aki tudva-
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kívül súlyos mulasztásokra, amelye-1:2“4ÄnSäÄÄ i« . v""“"" 

mutatott ra elsőnek azokra a rend- üzleti ügyvitelében elkövetett.

Bacher és Fábri letartóztatásának Indoklása
Budapest, julius /. A vizsgálóbíró 

Bacher Emil letartóitatásának indo­
kolásában ast mondja, hogy Bacher 
aa alapszabályok kifejezett rendel 
kelése ellenére, a közgyűlés meg­
kérdezése nélkül olyan kölcsönt vett 
fel, amelynek feltételei előrelátható­
lag

a vállalat anyagi öisaeomláaát 
vonták maga után.

Bacher ugyanis 473 milliárd ko­
ronát külföldi kölcsönkén vett fel, 
amelynek 21 milliárd kamatát a 
vállalat összes nyereségét messze 
túlhaladta. A kölcsön fedezésére a 
malomvállalatok összes vagyonát le­
kötötte és elfogadta azt a kikötést 
is, hogy a kölcsönt egy év alatt 
vissza kell fizetni. Minthogy pedig 
ilyenmódon a vállalat minden vagyo­
nát önhatalmúlag a hitelezők kezére 
adta 8 a kölcsönt forgótőkére s 

tőzsdei játékokra hassiáita fel, 
os a tényállás a hűtlen kezelés bűn­
tettének megállapítására alkalmas, 
mert a spekuláció a vállalat súlyos

megkárosítását vonta maga után. 
A kölcsön módozat» és felhasználása 
körülményeiből a vállalat összerop• 
pandsa nyilvánvaló volt Bacher 
előtt Is.

Fdbrl Oszkár letartóztatását indo­
koló vizsgálóbírói végzés pedig azt 
mondja, hogy Fábri Hőnich hozzá­
járulásával olyan előnyöket élvezett, 
amelyek őt, mint a részvénytársaság 
alkalmazottját nem illették meg és 
amelyek a vállalat súlyos megkáro­
sítására vezettek, Fábri a vállalat 
vagyonából

St meg nem lUeM köicíönbket 
vett lel

a közgyűlés megkérdezése nélkül. 
A kölcsönöket forgótőkére és tőzsdei 
játékokra használta fel, ami a vál­
lalat vagyonának jelentékeny részét 
felemésztette. Fábri a vállalat va­
gyonát tiltott célokra is igénybe 
vette. 1670 millió korona előleget 
vett fel a vállalattól s az összeg 
visszafizetése sem szándékában, sem 
módjában nem álló«.

Személyvonat 1. o. 3.20, II. o. 1.90, 
III. o. 1.80 p. Nyíregyházára gvors- 
vonat 1. o. 6.40, II. o- 4.80, III. o. 
3.50 p. Személyvonat I. o. 4.—, 1L , 
o. 2.40, 111. o. 1.60 pangö.

Természetesen a Máv. ezentúl is 
elfogadja az eddig érvényben levő

államjevyeket, annál is inkább, mi­
vel a pengő bankjegyek kibocsátás* 
illetőleg a pengő felülbélyegzés még 
nem történt meg.

A fenti táblázatban foglalt ősz- 
szegek 12.500-al szorozva, a tarifa 
korona érfékét adidk.

Titokzatos, borzalmas bűntény 
egy bécsi hídon

Bécs egész detektivtestülete keres törzset 
egy levágott combhoz

Briand tizedik kormánya is válságba 
került

Kínos incidens a kamara ülésén - A Briand-kormány közeli 
bukását jósolják

vetkezetek forgalmiadójáróí volt szó, 
amely körül a szocialisták bizonyos 
könnyítéseket értek el. amikor az­
tán szavazásra került a sor, Cail­
laux izgatottan felugrott és kijelen­
tette, hogy a szocialisták akármit is- 
akarnak, akármit megszavazhat­
nak, de

abból törvény úgy sem lesz 
soha.

Caillauxnak ezt a különös kijelea- 
téset mindenütt a legnagyobb meg­
lepetéssel fogadták. Ez a körülmény 
csak még inkább ellenségessé tette 
a közhangulatot Briand mostani 
kormánya ellen.

Érdekes egyébként, hogy maga a 
francia sajtó úgy vélekedik a Briand- 
kormány várható bukásáról, mint 
már befejezett tényről. 

Páris, julius 1. Francia politikai | 
körökben az az általános felfogás-', 
hogy a tizedik Briand- kormány 
kedden, a pénzügyi tervezetről toly 
falandó vitában föltétlenül kisebb 
Bégbe kerül s igy a kormánynak 
csak a

legrövidebb életet jósolják.
Különösen visszatetszéssel fogadják 
Caillaux pénzügyminiszter temsetét 
a washingtoni adósságrendezö egyez­
mény elfogadásával kapcsolatosan, 
amelyet úgy a jobb, mint a balol­
dal lehetetlennek talál elfogadásra. 
Parlamenti körökben már arról be­
szélnek, hogy ki less Briand utódja.

A francia kamara tegnapi ülésén 
egyébként kinos és feltűnést keltő 
incidens történt. Ugyanis a póthite 
lek tárgyalása közben éppen a saö-

A Máv. Julius 1.-vel életbeléptette 
a pengő díjszabást

A személyszállítási tarifa körülbelöl 16 százalék­
kal emelkedett

vonat I. o. 12, II, o. 7.20, III. o. 
4 80 p. Sztlnokra gyorsvonat I. o. 
16 60, II. o. 12 59, III. o. 9.20 p. 
Személyvonat I. o. 10.49, II. o. 6.20, 
III. o. 4 20 p. Kisújszállásra gyors­
vonat I. o. 10.30, II. o. 770, III. o. 
5.60 p. Személyvonat I. o. 6.40,
II. o. 3 80, III. o. 2.60 p. Karcagra 
gyorsvonat I. c. 7.70, II. o. 5.80,
III. o. 4.20 p. Személyvonat I. o. 
4.80, II. o. 2.90, III. o. 1.90 p. 
Püspökladányra gyorsvonat I. o- 
6.40, II. o. 4.80, III. o. 3.50 p. 
Személyvonat I. o. 4.—, II. o. 2.40, 
III o. 1.60 p. Kábára gyorsvonat 
I. o. 5.10, II. o. 3 80, III. o. 2.80 
p. Személyvonat I. o. 3.20, II. o.
1.90, III. o. 1.30 p. Hajdusztbo.zlóra 
gyorsvonat I. o. 2.60, II. o. 190, 
III. o. 1.50 p. Személyvonat I. o.
I. 60, II. o. 1.-, I I. o. —.60 p. 
Hajduhadházra gyorsvonat 1. o. 2.60,
II. o. 1.90, 111. o. 1.50 p. Személy­
vonat 1. o. 1.60, II. o. 1.—, III, o. 
—.60 p. Ujfehértóra gyorsvonat 1. 
o. 5 10, II. o. 3.80, 111. o. 2.80 p.

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Julius | 
elsejétől kezdödőleg a Máv. a sze- • 
mély és árutarifánál életbeléplette 
a pengő díjszabást s ezzel kapc o- 
latosan lényegesen leszállította az 
árutarifát, mig a személyszállítási 
díjszabás ugyancsak julius 1-1 öl kö­
rülbelül 16 százalékkal emelkedett. 
Eat a tarifaemelést a Máv. azzal 
okolja meg, hogy ezáltal kikerülhető 
lesz minden esetleges deficit, amely 
az árudijszabás csökkentésével elő- 
állhatna. A személydijszabas még 
ilyen körülmények között is

lényegesen olcsóbb. mint as utód­
államok vasalt forgalmában.

A fővonalakon a pengödijtzabáa 
egyes tételeit a közönség tájékozta­
tása céljából az alábbiakban kö­
zöljük :

Debrecenből Budapestre gyors­
vonat L o. 29 40 pengő, II. o. 22.10 
p III. o. 16.20 p, személyvonat I. 
o.’ 18.40, II o. 11, III. o. 7.40 p. 
Ceglédre gyorsvonat I. o. 19.20, II. 
o. 14.40, III. o. 10.60 p. Személy-

Bécs, julius 1. A bécsi Reischs- 
brücke pillértalapzatán tegnap le­
vágott női combot találtak. Tagnap 
óta talpon van az egész bűnügyi 
detektivhad és nyomozza annak 
női áldozatnak kilétét, akinek 

levágott combját tegnap délután 
5 éí 6 óra között a Reichs­
brücke a'att elhaladó egyik du- 
nahajózási gözös kormányosa 

pillantotta meg 
először a hid pillérének talapzatán. 
A törzsre nem sikerült ráakadni, 
pedig enélkül nehéz lesz az áldozat 
személyazonosságát kikutatni. Kere- I 
sík azt a helyet, ahol a gyilkosság | 
történt, vagy ahol a holttestet fel­
darabolták és kutatnak a szeren­
csétlen áldozat ruhái után, amelye­
ket a gyilkos bizonyára elrejtett 
valahol.

Eddig csak egyetlen egy ered­
ményre vezetett a nyomozás, még 
pedig arra, hogy mikor történhe­
tett a gyilkosság. — A törvényszéki 
orvosok a talált véres női combról 
azt konstatálták, hogy legfeljebb 6 
ór ávai előbb hasíthatták le a törzs­
ről s valószínűleg

dőli II ás 12 óra között dobták 
le a hídról a folyóba, 

de véletlenül a pillér talapzatára 
esett és ott fennakadt.

Még tegnap este a bécsi rádión 
hírt adott a rendőrség a közönség­
nek a szörnyű felfedezésről és fel­
hívott mindenkit, hogy jelbntkezzők 
az, aki a gyilkosságról valamit tud, 
vagy aki a Raichsbrilka környékén 
nagyobb csomaggal látott valakit a 
hidra menni. Ma délutánig 

senki sem jelentkezett.
A detektívek a híd környékén ku- 

1 tatnak, mert abból a feltevésből in­
dulnak ki, hogy a gyilkos nemcsak 
a levágott combot, hanem a többi 
testrészt és a törzset is be akarta 
hajítani a Dunába, hogy szabaduljon 
a holttesttől, de mikor a combbal 
úgy járt, hegy az nem a folyó hul­
lámai közé esett, hanem a hid tal­
pazatára, bizonyára megrémült és 
elmenekült arról a környékről, de 
• a véres törzset és a többi vég 

tagot valahol el kellett rejtenie.
A lázas kutatás ma olyan fel­

fedezésre vezetett, amely talán nyo­
mot fog a rendőrség kezébe juttatni.

A Duna mellett később egy női 
félcipőt talákak. Ez a cipő lehet­
séges, hogy a csomagból hullott ki, 
amelyet a gyilkos magával vitt a 
hidra, hogy a Dunába dobja. A fél-

a

cipő mellett hevert egy hozzávaló 
fekete cipőzsinór. A cipő hossza 11 
centiméter s ez körülbelül megfelel 
a levágott női láb hosszának, való­
színű tehát, hogy

áldosatáaak lábáról huta 1« 
a gyilkos.

Most azokat is jelentkezésre szó* 
iitotta fel a bűnügyi osztály, akik 
női félcipőt dobtak a szemétre,.vagy 
akiknek lakásáról az utóbbi napok­
ban eltűnt egy pár női félcipő 8 
egyáltalán mindenkit, akinek szállá­
sáról az utóbbi napokban egy közép­
korú nő eltűnt.

A népszövetségi 
főbiztos búcsúja

Budapest, julius 1. Smith J. nép • 
szövetségi főbiztos ma hagyta el 
Budapestet. Búcsúztatására a pálya­
udvaron megjelent Vass József nép­
jóléti és Búd pénzügy miniszter is. 
— A főbiztossal együtt utazott el 
Spielmans a Nemzeti Bank tanács­
adója is.

A főbiztos igen melegen bú­
csúzott a megjelentektől, sok sze­
rencsét és

minioa jól kívánt Magyaror­
szágnak.

A népszövetségi tanács által részére 
megállapított dijat a főbiztos nem 
vette fel és azt távozásakor sem 
volt hajlandó elfogadni, amikor a 
kormány eat neki újólag felaján­
lotta.

Annak az óhajtásának adott kife­
jezést, hogy a szóbadevő összeg az 
elszegényedett ország költségvetési 
többletének szaporítását szolgálja. 
A kormány annak a megértő szere­
tőinek és példánkivüli önzetlenségnek 
méltánylására, amellyel a főbiztos 
hivatását teljesítette, úgy határozott, 
hogy a fal nem vett tiszteletdijból a 
főbiztos nevére a műegyetemen

alapítványt létesít, 
amelynek kamataiból évente 1—2 
műegyetemi hallgatót küldenek ki 
az amerikai technikai vívmányok ta­
nulmányozására.

MA W JLagyar ember csak magyar la­
put olvashat. — Kávéházbas 

borbélynál újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etI! !

Olcsón 
szépet

ŐtMeld ___
divatáruházában (Arany Bika épületben) 

vásárolhat 11 Kalapok, fehérnemüek, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy választékban.
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Borzalmas égési sebeket szenvedett 
tűzgyújtás közben

Egy Iskola-utcai cselédleány szerencsétlensége
(A Hajduföld tudósítójától.) Súlyos 

szerencsétlenség történt tegnap dél­
előtt az Iskola-utca 6 szám alatti 
házban. Ugyanis Hegedűs Róza cse- , 
lédlány a konyhában az ebédfözős- 
hez készült és a tűzhelyen meg­
rakva a tüzet, megakarta azt gyúj­
tani. Egy szikra véletlenül kipat­
tanva a ruhájára esett, amit csak 
akkor vett észre, amikor az már

lángolva égett.
Ijedtében kiszaladt nagy jaj vészé - 
kelve az udvarra és segítségért kez­
dett kiabálni.

Szaladás közben természetesen a 
ruha mindjobban tüzet fogott ős mire 
az udvaron lakók a szerencsétlen­
séget észrevették és segítségére

/ ■■miit,1 sxaHaMewBMMsssasssgsagss

Az országos ezözés pusztulással 
fenyegeti a termést 

Minimálisra redukálódtak a terméskilátások
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Az 

országos jellegű esőzés, amely már 
hetek óta Debrecenben is szinte sza­
kadatlanul tart,

pusztulással fenyegeti a gyü­
mölcs- és gabonatermést.

A meteorológiai intézetek pedig jó­
formán sehol az országban nem 
biztatnak a száraz, napsütéses idő­
járás bekövetkeztével.

Az esőzések nagymérvüségére jel­
lemző, hogy a legutolsó napokban a 
csapadékmérő Debrecenben 29, Bu- 
dopesten 22, Szegeden 13, Kapos­
váron 34 milimétert mulatott.

Ilyen körülmények között a gaz­
dákat megoldhatatlan probléma fe­
nyegeti.

Az állandó esős időjárás ugyanis 
rendkívül káros hatással van nem­
csak a gyümölcs-, do kttlönösképen a 
gabonatermésünkre is.Az utolsó 
két héten át tartó esőzés miatt a 
terméskilátások sok helyen jófor­
mán a

legminimálisabbra redukálódott.
A gabona teljesen megdőlt s a 

rozsda rohamosan terjeszkedik a 
sok nedvesség miatt. De óriási mó­
don tenyésznek a gyümölcsök leg-

Halálos végű verekedés 
a mlkepércsl „Hangya“ szövetkezet 

kocsmájában
Vasvillával agyonszurta az esküdtet — Borzal­

mas gyilkosság Nyiradonyban
(A Hajduföld tudósítójától.) Halálos 

végű kocsmai verekedés színhelye 
volt Péter Pál napján a mikepércsi 
Hangya szövetkezet italmérősi he­
lyisége. Ünnep lővén, a inikepércsiek 
nem állottak munkába, hanem leg­
kedvesebb szórakozásuknak hódolva, 
beléptek a szövetkezeti kocsmába 
egy kis italozásra. Az esii órákban 
már meglehetősen emelkedett volt a 
hangulat és csakhamar

éles szóváltás keletkezett
Deczkl Károly gazdálkodó ős Fene 
Péter községi esküdt között. A hig­
gadtabbak közbe vetették magukat 
és megakadályozták a készülő tett­
leges inzultust.

Alig csillapodtak azonban le a 
haragosok, Fene Péter Ismét belekö­
tött Deczkibe és kiakarta dobni a 
kocsmából. Amikor Deczlii észre­
vette, hogy Fene támadólag akar 
fellépni, felkapta a sarokba támasz­
tott vasvillát és 

siethettek Hegedűs Rózának 
eizaéletleiU rogyott öme a 

borzalmas égési sebektől.
A kibivott mentők részesítették az 
első segélynyújtásban, majd kiszál­
lították a sebészeti klinikára, ahol 
azonnal gondos ápolás alá fogták. 
Hogy milyen nagy lánggal égett a 
szerencsétlen cselédlány ruhája, bi­
zonyítja az is, hogy a segítségére 
siető Riskó testvérek : Géza, Béla és 
Ferenc is apróbb-nagyobb égési se 
beket szenvedtek, amit szintén a 
mentők kötöztek be. A szerencsét­
lenül járt
Hegedte Bósa állapota igen sslyoi. 

a felépüléséhez azonban meg van a 
remény.

| nagyobb ellenségei, a gyümölcs­
ről hasz tó baktériumok és penészek.

Az esőzés kizárólag a tengerire, 
burgonyára, répára és a dohányra 
van kedvező hatással, amelyek gyö­
nyörűen fejlődnek.

A Duna lassú apadása várható
Budapest, julius 1. Az országos 

esőzések ellenére is a Duna most 
már — úgy látszik -- nem fogj i 
jobban elárasztani a partjait. Ma 
érkezett jelentések szerint a Duna 
szintje ma éjféltől egész reggelig 
összesen egy centiméterrel emelka 
dett és

elérte a 627 centiméteres víz­
állást.

Ez a vízállás valószínűen már a 
második árhullám tetőpontját jelenti 
ős mától kezdve a Duna lassú apa­
dását várhatjuk. Az apadás lassú 
ságát főként a Vág ős Morva magas 
vízállása okozza. Ezek a folyók még 
mindig nagyon visdusak s így a víz­
mennyiség, mit a Danába hordanak, 
még mindig igen tekintélyes. A Duna 
apadásának lassúsága miatt az alsó 
rakodópartokról csak a lövő héten 
fog elhúzódni a víz.

telles erejével Fene felé saj­
tolt.

Fene az első ütéstől megtántorodott 
és eszméletlenül terült el a földön.

Az időközben előhívott csendőr 
járőr Deczkit letartóztatta, a súlyo­
san sérült Fene Pétert pedig be­
szállította a debreceni sebészeti kli­
nikára, azonban már nem lehetett 
rajta segíteni és

másnapra belehalt sértőiébe.
Az esetről értesítették a debreceni 
ügyészséget is ős dr Prelneszberger 
Jenő vizsgálóbíró még a tegnapi 
nap folyamán kiszállt dr Horváth 
Arthur törvényszéki orvos szakértő­
vel, aki a boncolást ejtette meg. A 
nyomozás lefolytatása után Deciki 
Károlyt beszállították az ügyészség 
fogházába, ahol dr Prelneszberger 
Jenő vizsgálóbíró kihallgatta ós vizs­
gálati fogságba helyezte.

Gyilkosság Nyiradony­
ban

(A Hajduföld tudósítójától.) Nyir- 
adonybun is történt egy borzalmas 
gyilkosság. Péter Pál napján, mint 
azt a debreceni ügyészséghez jelen­
tették. F. Barnusz Ferenc 58 éves 
gazdálkodót eddig ismeretlen tettes 
meggyilkolta. — A szerencsétlen

Juszt Ivánt nem adják ki Magyar­
országnak

Szabadlábra helyezik Bethlen merénylőjét
. « íul!us Ka,ainl vizsgálóbíró táviratot kapott a szövetnőg- 
tanácstól, amelyben közük vele, hogy elutasítják & magyar kormány ké­
rését s nem adják ki Juszt Ivánt. A szövetségtanács egyben meghagyta 
a vizsgálóbírónak, hogy 2 ezer frank óvadők letevést ellenében bocsássa 
Jusztot szabadon. így tehát a vádlottat nyomban elbocsátják a fogházból 
mihelyt ezt az összeget a lausannai szövetségi törvényszék jegyzőjénél

Óriási érdeklődés a budapesti 
nemzetközi sakkverseny iránt 

Dr Nagy Géza első veresége Kmochtól — A verseny 
mai állása

Budapestről jelenti tudósítónk : A 
budapesti nemzetközi sakkverseny 
minden fordulója iránt lankadatlanul 
nagy az érdeklődés, amely most már 
leginkább

dr Nagy Gésa,
a kiváló debreceni mester játéka 
iránt nyilvánul meg, aki azon a ver­
senyen, ahol a világ legjobbjai küz­
denek az elsőségért, a negyedik for­
duló után három és fél ponttal meg­
szerezte a vezetést a magyarok, spe­
ciálisan a debreceniek dicsőségére.

Dr Nagy Géza csütörtökön

Kmoch bécsi mesterrel
kezdte meg a partit. Kmoch-ot jól 
ismeri a debreceni közönség is, hi­
szen ő volt az, aki a múlt évben itt 
rendezett nemzetközi sakkversenyen 
a legelső lett. Dr Nagy most a fe­
ketével játszik s igy a játszma meg­
választása nem rajta múlik. Mind­
amellett a közönség erősen bizik a 
fiatal, nagytudásu mester győzelmé­
ben. Hatalmas embergyürü veszi 
körűi a két kitűnő mestert s csak 
természetes, hogy mindenki a fiatal 
magyar mesterért izgul, aki eddig 
a legszebb teljesítményt mutatta a 
versenyen.

Nagy érdeklődés kiséri még a 
Grfinfeld—Tartakower 

játszmát, amelyben a két világhírű 
mester mindegyike tudásának leg­
javát adja a győzelemért.

Érdekes megjegyezni, hogy a csü­
törtöki forduló a nemzetközi sakk­
versenyen csodálatos véletlen folytán, 
a Steiner-játszma kivételével, a ve­
zérgyalog megnyitások napja volt.

A verseny mai állása
Budapest, julius 1. A nemzetközi 

sakkverseny mai ötödik fordulóján 
Rubinstein nyert Snoskóborovszky 
ellen, Kmoch Nagy Géza ellen, 
Yates Réthy ellen, Mouticelli S einer 
ellen. Eldöntetlen lett a Vajda— 
Prokes, a Mattison—Takács és a 
Tartakover—Grünfeld játszma. Füg­
gőben maradt a Havasy—Colle 
játszma.

A vegyes versenyenThellen (Prága) 
Rajfir játszma félbemaradt. Fazekas 
(Pozsony) nyert Racz ellen. A fiig 
főjátszmák közül a Rajfir—Elekes 
átszma eldöntetlenül végződött.

Dr Nagy Géza váratlan veresége 
everőleg hatott a közönségre, amely 

eddigi toljesilménye után biztosra 
vette a kiváló debreceni mester dia 

öreg embernek az arca, feje 
a fellsmerhetetleniégig öme 

volt roncsolva.
A legerőlyesebb csendőri nyomozás 
indult meg a bestiális gyilkos késre 
kerítésére. Dr Prelneszberger Jenő 
vizsgálóbíró szerdán utazott ki Nyir- 
adonyba a nyomozás megkezdése 

I végett és egyúttal a boncolást is 
I megejtették.

dalát. Mindamellett sakkörökben aa 
a vélemény, hogy a nemzetközi sakk­
versenyen dr Nagy ha talán nem is 
mint első, de

a legelsők között fog helyet 
foglalni,

s ezáltal jogosítva less arra, hogy 
minden nemzetközi sakkversenyre 
mint mestert meghívják.

Ugyanis, ha dr Nagy Géza a most 
folyó budapesti versenyen as elér­
hető pontok számának felét elnyeri, 
aa esetben a legelismertebb, világ­
mesterek közzé sorozzák ős es a 
versenyszabályok értelmében mint­
egy feljogosítja arra, hogy bárhol 
rendezendő sakkversenyen mint mes­
ter meghívás utján részt vegyen.

Változások a piarista* 
rend tanári karában.

(A Haj du föld tudósítójától.) A 
magyar Kegyes Tanitórend budapesti 
rendkormányzósága junius 29-én ér 
telítette dr Lufyiti József házfőnök- 
igazgatót a debreceni társházat és 
reálgimnáziumot érdeklő áthelyezé­
sekről. Debrecen magyar társadalma 
nagy fájdalommal értesül arról az 
intézkedésről, mely szerint a tanári 
kar négy nagyképzettségü, köztiszte­
letben álló tudós tagja :

Borosa Antal, Neuberger József, 
Hencz János ós Ravadics Ferenc 

kegyesrendi tanárok szeptember l-vel 
távoznak Debrecenből. Borns Antalt 
Kecskemétre, Hencz Jánost Magyar­
óvárra, Ravadict Ferencet Vácra és 
Neuberger Ferencet Nagykanizsára 
helyezte a kormányzóság. Helyükbe 
jönnek : Medueczky János és dr Bo • 
barcsik Pál Magyaróvárról, Pörhicz 
József Tatáról, dr Kovács Alajos 
Szegedről és dr Schwartz János 
Vácról.

g Szombat- - vasárnap ^B 
H a „Bika“ dísztermében 
I DETEKTÍV I 
I BREEI 

I a vadállatok ura S

S Jegyek Méliusznál. JB
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A Ker. Nemzeti Liga 
közgyűlése

A Liga rendes évi köagyűléeét 
julius 8-án, 8 som os ton este 6 óra­
kor tartja a Kollégium I. M. jogi 
tantermében, melyre aa elnökség 
nemcsak a tagokat hívja meg, ha­
nem a magyar ügyek barátait is 
saivesen látja.

Br laeadsl VUau 
egyetemi tanár, a Liga debreceni 
osztályának elnöke tartja aa ünnepi 
beszédet.

A közgyűlést táraasvacsora követi 
a Polgári Lövöldébe este 8 ónkor. 
Vacsorára való jelentkezéseket kéri 
aa elnökség folyó hó 2-ának (pén­
tek) este 6 órájáig a főtitkárnál, dr 
Pót szász Károly ügyvédnél (Dara­
bos-utca 17.) esetleg telefonon is, 
telefonsáéin 4—83. bejelenteni.

Repülő-tér a Nyúláson
(A HajdufUd tuáósttójától^bliuUn 

a légiforgalom egyre jobban kiszé­
lesedik, országszerte aktuálissá vált 
a repülőterek rendezésének kérdése. 
Debrecenben legalkalmasabbnak mu- 
tatkoaik erre a

nyílul latéul gyakorlótér, 
amelyen megfelelő hely áll a repülő­
gépek rendelkezésére. A városból 
most megkeresés érkeaett, hogy a 
nyúlni gyakorlótérnek ilyen felhasz- 
nálásáhos járuljon hozzá.

A teendők megbeszélése végett 
julius 8 án vegyes bizottság ül Osa- 
sse, amely megállapít ja, hogy a 
nyulasi gyakorlóteret miképen lehet 
repülőtér céljaira igénybe venni. A 
tárgyalásokon képviselteti magát a 
kereskedelmi minisztérium légügyi 
hivatala is, mig a város résiéről a 
főjegyző, Zöld József tanácsnok és 
több szakközeg foglal helyet a bi­
zottságban.

A 190 Egyetértés 
cserkészcsapat zászló­

avatása
(A HajdufOld tudósítójától.) A deb­

receni Máv. műhely 190 Egyetértés 
«ser készcsapata julius 4-én, vasárnap 
sásalóavató ünnepélyt rendes. Aa 
ünnepélyt szombaton este disaelő- 
adás előzi meg, mely alkalommal a 
Máv. műhely dísztermében este 8 
órai kezdettel színre kerül Rákosi 
Viktor

Klnémilt harugoh
c. jgyönyörű négyfelvonásos Min- 
játéka.

Vasárnap reggel a mühelyi ifjúság 
fuvóaenekar kíséretében a csapat a 
római kathólikus templomba vonul, 
ahol a 8 órás mise keretében meg­
áldják a zászlót. Th órakor a csapat 
a zászlót a Kossuth-ntcai ref. temp­
lomba kíséri, ahol a zászlót Baja 
Mihály lelkész áldja meg.

11 érikor disigyülés keretében 
Kramer Gyula csapatparancsnok is­
merteti a zászló történetét, Farkas 
Győző evangélikus lelkész pedig ün­
nepi beszédet mond. Est a zásiló- 
Mögek bevetése követi. A disz gyű­
lést eredeti tervtől eltérőleg nem a 
városházán, hanem

a vármegyeié« ktagylHii tor­
aikéi

loss megtartva.
Aa ünnepélyt vasárnap délután a 

Máv. műhely kerthelyiségében ren­
dezendő nydrí mulatság fejezi be. 
Úgy a mulatságra, mint a ssombat 
esti díszelőadásra mindenkit szívesen 
lát a rendezőség.

Debrecenben lezz a nemzetközi 
földtani kongresszus

Tizennégy külföldi állam képviselője vesz reszt 
a tanácskozásokon

(A Hajduföld tudósilójától.) A Ma­
gyar Földtani Intézet auguiztusban 
nemzetközi földtani kongresszust óhajt 
tartani Debrecenben. Az intézet igaz­
gatója báró Nopcia Ferenc ezért meg­
kéréséit intézet a várod tanácshoz éi 
kérte, hogy

a kongresszust Debrecen város 
is segítse

egy és már dologgal. A városi tanács 
teljesítette az előterjesztett kérelme­
ket és úgy határozott, hogy auguusz- 
tui 4-én este ünnepélyesen fogadja a 
kongresszus résztvevőit, akiknek tisz­
teletére este a Lövöldében vagy eset­

Autóbuszjárat
(A Hajduföld tudásitójálól.) A vá­

rosi tanács csütörtöki ülésén megje 
lent Gáli Samu a debreceni Helyi 
vasút igazgatója, aki bejelentette, hogy 
a HÉV. meg akarja indítani a Deb- 
récén—Balmazújváros közötti autóbusz 
járatot és kérte, hogy erre vonatkozó­
lag a tanács nyilatkozzék. A városi 
tanács arra az álláspontra helyezke­
dett, hogy szükségesnek és kívánatos-

Egszisztenclákat tesz tönkre a város 
szépészeti láza

Lebontják az összes „dísztelen bódékat“
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme 

rote», hogy a közgyűlés már ré­
gebben kimondotta, hogy a város 
területén lévő »dísztelen fabódékat* 
lebontatja.

Vass Károly tanácsnok a városi 
tanács csütörtöki ülésén előterjesz­
tést tett a közgyűlési határozat fo­
ganatosítására és a tanács kimon­
dotta, hogy a bódék lebontását azon­
nal megkezdik, sőt ha kell

■ég karhatalmat la alkalmainak 
ennél a «Őreiéinél.

Több áras kérvényt adott be a 
tanácshoz, amelytől azt kéri, hogy 
hagyja meg őket jelenlegi árusító 
helyeiken, aionban a tanács ezeket 
a kérelmeket minden tárgyalás nél­
kül elutasította.

Érdekes volt különösen az egyik 
kérvény, amelyben egy Szabó Márton 
nevű hadirokkant, akinek most a 
Dégenfeld-téren van sátra, illetőleg 
fabódéja, azt kérte, hogy ennek he­
lyére egy uj és rendkívül csinos ki­
vitelű bódét építhessen.

A tanács ennek a kérelmét sem 
teljesítette, bár

az illető hadirokkant, Igy a meg­
élhetését veiztl el,

mert hiszen, mint ismeretes a trafik- 
jogok helyhez vannak kötve és más 
helyre nem adnak ki engedélyt.

Szinte elképesztő az a görcsösen 
merev álláspont, amelyet a városi 
tanács ezeknek a „dísztelen bódék­
nak* az ügyében elfoglal. Mert hi­
szen ezekben javarészt földhözra­
gadt szegény emberek, rokkantak, 
hadiözvegyek árusítanak és a lehe­
tetlen tanácsi intézkedés, most a 
kenyerüktől fosztja meg mindnyáju­
kat. Tudniillik a tanács figyelme 
már nem terjed ki arra, hogy a le­
bontandó bódék helyére újat is ékít­
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
■ HIRDESSEN A HAJ DUFÖLDBEN I ■ 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■■■■■na

leg másnap a Hortobágyon bankettet 
rendez.

A kongresszus résztvevői augusztus 
4-én este 6 óra 10 perckor étkeznek 
Debrecenbe. Másnap a Hortobágyot, 
harmadnap pedig a pallagi akadémiát 
és a város nevezetességeit tekintik 
meg. — A kongresszusnak azért van 
rendkívül nagy jelentősége, mert azon 
részt vesz

14 külföldi állam számos képvi­
selője lg

és igy néhány napra Debrecen vá­
rosa a külföldi tudományos világ ér­
deklődésének központjába kerül.

indul Balmazújvárosra
nak tartja az uj autóbuszjárat mielőbbi 
megindítását és ezért megengedte azt 
is, hogy a balmazújvárosi autóbuszok 
a város belterületére is bejöhessenek, 
illetve innen indulhassanak ki. A ke­
reskedelmi minisztérium rövidesen el­
rendeli a mütanrendőri bejárást és 
akkor azonnal megindul az autóbusz 
közlekedés Debrecen—Balmazújváros 
közt is.

sen, sót mint a fenti példa bizo­
nyltja, azt sem engedi meg, hogy 
maguk az árusok építsék fel szebb, 
csinosabb kivitelűben ezeket az uj 
bódékat.

A szépitésseti őrület, amely az 
utóbbi időben veszedelmesen pusz­
tít Debrecenben, igy aztán azt fogja 
eredményezni, hogy ha valaki pél­
dául a Piac-utcám lakik, vagy az 
esti korzón sétál

nőm vásárolhat egy újságot asm, 
hanem kénytelen lesi elgyalo­
golni a snlnhéi elé vagy Hat­
van iteára, mert a töltőéi bob 

ion árniltó lédé.
Eszel korántsem azt mondjuk, hogy 
a jelenlegi bódékat, amelyek valóban 
nem túlságosan szépek, hagyják 
meg eredeti helyükön, hanem tele­
pítsék ki azokból az árusítókat egy 
rövid időre — mondjuk egy hó 
napra — és ez idő alatt építsenek 
uj csinos árusító bódékat, elsősorban 
u Piac-utcára. — Ha pedig ez el­
len az a kifogás merülne fel, hogy 
a Piac-utcát a jövő évben a sza­
bályozás folytán teljesen átalakítják 
és igy nem lehet megállapítani a 
bódék helyét, kénytelenek vagyunk 
azt mondani, hogy akkor

az nlca relézéséig hagyják meg 
ezeket ai ártatlan épületeket 

eredeti helyeiken.
Ha Budapesten, Párisban, Mün­

chenben és a világ más minden tá­
ján megtűrik az ilyen bódékat, ak­
kor még egy-két évig a debreceni 
városi tanács közismerten kifejlett 
szépitészeti érzéke is nyugton le­
hetne felőlük, annyival is inkább, 
mert a közönség érdeke megkívánja, 
hogy ha valaki a Piac utcán akar 
egy újságot vásárolni, akkor ne kell­
jen neki kimenni a Baromvásártérre 
vagy a Tócóskertbe.

HIR6H
írn laHu 2. (Féllak)

Prol; Ottokár, Kath.; 8. B. A, 
á iateoretagial Intézet lelasléae 

Idöjóelás i Hűvös és esős idő várható 
Közművelődé ti könyvtár nyitva délelőtt 

10-■1-ig, délután 4—7-ig.
Városi museum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nndy-utca 5). Magyar Korona (Péterfia- 
utoa 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Oeokonai (Mester-utcsa 43.) Arany Jánosi 
(Osapó-utca 77).

Julius 8-án kezdődik 
a cserkész nemzeti 

nagytábor
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ma­

gzat Cserkészszövetség országot elnök­
ségétől tegnap reggel hivatalos értesi- 
tés jött a debreceni cserkészkerület el­
nökségéhez. Az értesítést szóról-szóra 
közöljük a szülők megnyugtatása végett.

A Duna áradása lehetetlenné tette 
azt, hogy az összes csapatok julius 
3-a körül megkezdjék a gyülekezést 
az újpesti Népszigeten. A tartaléktá­
borul kiszemelt megyeri dombok ugyan 
rendelkezésre állanak, de a táborpa­
rancsnokság ezidő szerint inkább arra 
hajlik, hogy a táborközben való köl­
tözködés kikerülése végett

8 án kezdesse csak a gyOleke
zést,

14- én volna a vérmezői szemle és
15- én kezdődnék az eredetileg 11 re 
tervezett tulajdonképpeni nagytábor, 
mely igy 27 ig tartana, mint erről az 
összes csapatok értesítést fognak kapni.

Az újpesti Népszigeten a kevés 
talajvizhez sok eső jött, mely nem 
tudott lefolyni és a sziget mélyebb 
részeit elöntötte, de iszapos árvíz nem 
került oda. Úgy, hogy a ma megkez­
dett szivattyúzás alkalmasint rövidesen 
kiszárítja a szigetet. — A tervbevett 
táborterület nagy része igy is szárazon 
van s a homokos talaj egyebütt is 
remélhetőleg hamar megszárad.

— Sípon Imre átvette a kőspoall 
lelkészt hivatal vezetőiét. Síposa Imre 
ref. lelkész, akit eredetileg a köz­
ponti lelkészi hivatal vezetésére hív­
tak meg Debrecenbe, ismét átvette 
a központi lelkészi hivatal vezetését. 
Ugyancsak * látja el a Templom­
egyesület titkári teendőit is. A köz­
ponti lelkészi hivatalban a hivatalos 
órákat délelőtt 9—1 óra és délután 
3—5 óra között tartják.

— Ai Ikredé lagyarok Egyesü­
lete debreceni csoportja a hozná 
intézett számos megkeresésre enuton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér 18. 
Bi.) kifejeshetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— Gumi hai- éa oslpóssorltó 250 
ezertől, boka gummiharisnya 120 ezer­
től, melltartó 40 ezertől, fürdő sapka 
15 ezertől, mentőszekrény és alkat­
részei kapható Vitáriusnál Piac-u 16.

— Könyvujdonsápok Oroszország­
ról : Huszár K. Égő Oroszország, 
Popper A mai szovjetoroszország, dr 
Koorig: Az uj Oroszország, Bezand ■ 
Mit láttam Moszkvában. Kaphatók 
Antalfy József könyvkereskedésben



|
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— Rádió-műsor. Julius 2.
Péntek. Budapest: D. ft. 9.30 éa 12: Hírek, ( 
közaazdasíg. D. u. 1 : A Meteorológiai 
Intézet időjárási és vizálléai jelentése. 8: 
Hírek, közgazdaság. 4 : IíjusArí JéluUn, 
Kerpely Béla: .Péter* állatregényének V. 
réssé, felolvassa a szerző. 5 = Schrammel- 
zene. Radosné Bock Huda bécsi dalokat 
énekel sohrammelzenekan kísérettel, b: 
Hiházv György előadása: .Assisi Szent 
Ferenc* címmel. Utána a Meteorológiai In­
tézet időjárási és vizállási jelentése, 6.45: 
Szalonzenekar, 8: Sxőllősy Tica hangver­
senye Ujlaky Nagy Arpádné közreműkö­
désével, zongorán kísér Hoor Tempis Ist­
ván zongoraművész. I, a) Caocini: Ama- 
rilli, b) Scarlatti: O Cessare di piagarmi, 
c) Respighi: La sera, d) Respighy: O 
Falcé di Inna. Előadja Szőllősy Tica. 2. a) 
Miklós Juttka: A Dal, b) Heltm Jenő: 
Asszonyom, o) Alba Nevis: Komédia. Elő­
adja Nagy Árpámé. Ujfalvy Éva. 3, a) 
Santoliquido: Toe poesie persiane böl N.
I és II., b) Zandonai: Mistero. c) Zanella :
II grillo del Natala. Előadja Szőllősy Tica. 
4. ») Kiss József: O miért olv későn, b) 
Nagy Árpádné, 5. a) Radnai: Élettörténet, 
b) Tarnay: Orgonavirágok, o) Noseda: 
Noch einen lag musst Du mir geben. 
Előadja Szőllősy Tica, 9 : Kerntier Jenö dr 
szerzői estje, Klein Ernő dr (hegedű) és 
Ertyei Mihály dr (cselló) közreműködésé­
vel 1. Kerntler Jenő: Három zongora­
darab : a) Barcarole, b) Intermezzo, o) 
Ballada, előadja a szerző. 2. Trió, zongo­
rára, hegedűre és csellóra Kerntler J., elő­
adja zongorán a szerző, hegedűn Klein 
Ernő, csellón Eroyei Mihály. t0.30: Ker- 
nely Béla előadása a bölény vadászatról.

Külföld: Bécs (531 és 582.5) D. u. 4.15 : 
Hangverseny. 6 10: Bécsi és klasszikus 
kamarazene. 8.10 : Az állami operaház elő­
adása, Berlin (504 és 571.) D. u. 4.10 : 
Tíz perc háziasszonyoknak. 5: Hangver. 
seny. 6: Teazene. 8.30 : Lírai est. 9; Ka­
marazene. Hamburg (392.5.) D. u, 4: 
Hangve seny. 6 : Teazene. 8.: Szerzői est. 
10: Zene. Boroszló (418) D. u. 4.30 > 
Hangverseny. 8.25: Klasszikus költői est. 
9: Das Versprechen hinterm Herd. Dal­
játék. Lipcse (452.) D. u. 4.30 : Hangver­
seny, 6.30 : Könyvismertetés. 8.10: Dalesf. 
9.10: Citerahangverseny. München (185.) 
D. u. 4: Negyedóra háziasszonyoknak. 
4.20 : Quartett. 7.45 : Richardis. Romanti­
kus opera 3 felvonásban. Prága (368.) D. 
u. 4.30: Sextett. 7: Német leadás. 8: 
Ope<ett-est. 9 : Vig zene. 10 : Tánczene. 
Róma (425.) D. u. 5 i Hitek, tőzsde. 5,40 t 
—7 ■ Jazzband, 9.10 : Hangverseny. Tou­
louse (430.) D. u. 8.40 •• Hangverseny. 9.15 : 
Előadás, Utána hangverse y. London (865) 
D. u 4.45 : Dalok, 6 : Hangverseny, 7.25 : 
Beethoven interpretáció, 10 : Hangverseny, 
10,50: Előadás, 11: Tánczane.

— Halálozás. Legmélyebb fájda­
lommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
édes jó apa, apó«, nagyapa és jó ro­
kon aisószecsei s»erly Ede 
életének 86-ik évében, folyó hó 30 án 
reggel 9 órakor jobblétre szenderült. 
Felejthetetlen kedves halottunk földi 
részeit julius hó 2-án, d. u. 4 órakor 
fogjuk Burgondia utca 19. számú 
gyászháztól, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Hatvan-utcai teme­
tőben nyugalomra helyezni. Az en­
gesztelő szentmiseáldozat julius 3-án 
reggel 9 órakor fog az egek Urának 
bemutattatni. Gyermekei: aisószecsei 
Seriy Kálmán, aisószecsei Seriy Gusz­
táv és felesége, kisbaconi Benedek 
Gabriella. Unokái: Gusztáv, Sándor, 
Kálmán és Márta. Valamint a közeli 
és távoli rokonok nevében. — A 
temetést „Gebauer“ temetkezési in­
tézet rendezi.

— A Templomegyesaiet mai hit­
védelmi szakosztálya gyűlésén elő­
adást tart Siposs Imre lelkész „A 
hit védelme; az élet“ címmel. A gyű­
lés helye a kollégium díszterme d. 
u, 6 órakor, ahová bárkit szívesen 
hiv a vezetőség.
- Sass Náci meghall. Budapest­

ről jelentik: Sass Náci nólaköltö 
hosszú betegeskedás után ma meg­
halt. A kiváló nótaköltő halálával 
pótolhatatlan veszteség érte a ma­
gyar dalkulturát.________ ______

URÁNIA ________
Csak felnőtteknek I

— Siabály^eröen volt-e meghir­
detve a medel pályását a városi 
tanács csütörtöki ülésén ismét fog­
lalkozott a városi zeneiskolában meg­
üresedett rendes aongoratanári állás 
betöltésével. A múlt ülés napirend­
éről levették eat m ügyet, mert 
Gál Zoltánnétól orvosi bizonyítványt 
:értek, amit ez mára be is csatolt. 
/argha Elemér tb. főjegyző — igen 

helyesen — felvetette azt a kérdést, 
logy vájjon szabályszerűen volt-e 
meghirdetve a pályázat, mert hiszen 
szinte lehetetlennek látszik, hogy 
Debrecen város zeneiskolájába ne 
akadjon férfi tanerő. Néhány hozzá­
szólás után a városi tanács úgy ha­
tározott, hogy az ügyet ismét le­
veszi a napirendről és utána néz 
annak, hogy szabályszerűen volt e 
meghirdetve a pályázat. Ez az utána­
járás nagyon helyes és bölcs dolog, 
mert uh, amikor a legkiválóbb zenei 
tehetségek is kenyér nélkül tengőd­
nek, elképzelhetetlen, hogyne akad­
jon olyan pályázó, akinek neve or­
szágos viszony lai ban is értövet jelent.

detektív bree
— Megrögzött tolva] csel ed leány. 

Sz. Kovács Róza hajduszoboszlói 
cselédlány Túri Gábor gazdálkodó 
szolgálatában állott. A lánynak azon­
ban igen zavaros múltja volt, ugyanis 
lopásért már ült 8 hónapi börtönt, 
orgazdaságért 7 napi, lopásért pedig 
4 hónapi fogházat. Túri minderről 
semmit sem tudott és teljesen mng- 
bizott benne. Sz. Kovács Róza ki­
használta ezt a bizalmat és úgy élt 
Tudóknál, mintha a saját lányuk 
lett vola. A vére azonban most sem 
engedte nyugodni és ez év május 
25-én este összeszedte munkaadójá­
nak a ruhaneműjét ős mintegy 115 
ezer korona készpénzét és hajaaii2 
órakor megakart szökni. A zajra 
Túri felébredt ős megkérdezte a 
lányt, hova akar menni. Az azonnal 
feltalálta magát és azt válaszolta, 
hogy megy megetelni a lovakat. — 
Elmúlt egy félóra, de Túri nem 
győzte visszavárni a lányt az is­
tállóból, mire gyanút fogott ős meg­
nézte a lány holmiját, amit mikor 
nem tai-It a helyén, tisztán állott 
előtte, hogy megszökött a Róza. — 
Azonnal felszaladt a rendőrségre és 
jelentést tett 8 lopásról. Sz. Kovács 
Rózát rövidesen elfogták ős bekí­
sérték a debreceni ügyészség fog­
házába. Fülöp Károly törvényszéki 
bíró tegnap vonta felelősségre lo­
pás bűntettéért, amiben bűnösnek 
mondva ki, 8 hónapi börtönre Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

— Egy nap alatt 20 növendék 
Jelentkezett a Svetlts intései leány­
gimnáziumába. A Hajduföld csütörtöki 
száma jelentette, hogy a debrecsm 
Svetits-intézet szeptembertől kezdve 
megnyitja leánygimnáziumának első 
osztályát és évről évre fejleszti ki 
nyolc osztályú középiskolává. Az uj 
leánygimnázium híre Debrecen magyar 
társadalmában óriási örömet keltett, 
ugyannyira, hogy julius 1-én, a be­
hatás első napján húsz növendék 
jelentkezeti felvételre. — A beiratko­
zások a mai nappal bezáródnak, 
azonban szeptember 1- 2 - és 3 án 
pótbeiratas lesz. — Az iskolai év 
szeptember 4-én kezdődik ünnepélyes 
Veni Sancle-vtd.

— lolykár ellen legnagyobb meg­
óvó és betaktározó vállalat Végh 

Gyula Ferenc József ül 4._______

Putty Lia éa Wladimir Gaidarow

— Zemplónoegye hódelata a Kor*- At árvaháil ion|átél hulla. - Zemplénmegye hódelita a Kor* 
Budapestről jelentik: Ma volt aa Báiyzóiak. Budapestről jeUntUr. 
árvaháai tárgysorsjáiék húzása. A Zrmplénmegye közgyűlése elhatá- 
350 milliós jutalmat, valamint a 60 roita, hogy Horthy Miklós Kor­
millió korona főnyereményt a 3766 mányiénak, abból az alkalomból, 
11. B. si. a 150 milliós főnyereményt hogy e hő 22 én tartja ezüst lako- 
a 46629 111. F. az., mig a 100 milliós dalmát, művésai faragásu hordóban 
értéktárgyat a 29117 I. C. sz. sors- tokaji zsszut fog felajánlani hódoló 
ieav nyerte felirat kíséretében. A tör vény hat ó-

Az Mrl ■nlorkerékBároMk 8 *8* Maottság közgyűlése ragasztó- 

kerékpárosok nemrégiben jól síké- ir*nt- 
rült kirándulást rendeltek Egerbe.
Aa egriek most vissonosandö a deb- < 9 I hl H á 2 
receniek látogatását, vasárnap Deb- | W * I 
recenbe jönnek. : Vasárnap reggel a 
Hortobágyon az egriek tiszteletére 
reggeli, délben Debrecenben az An­
gol Királynőben társas ebéd, este 
pedig a Gambrinusban vacsora lesz. 
Az egri vendégek megtekintik a 
város nevezetességeit, az egyetemi 
klinikákat és hétfőn utaznak vissza 
Egerbe.

— Az Iparieitilet felhlváia. Ab ------ .... ....
loartestület elnöksége ezúton kén Összegből kijavítja« a páholyokat, a
tagjait, hogy Seriy Ede volt elől- falakat, ülőhelyeket es a megronga-
járósági és számvizsgáló bizottsági ...
tag temetésén minél nagyobb szám- I 
ban jelenjenek meg. Gyülekezés dél­
után 3 órakor az Iparoskörben, 
ahonnan a csoportos indulás történik 
a Burgundia utca 19. sz. gyász­
házhoz. I

— Snlyoí werencittlemég a Sa­
létrom-álcán. Erdős Géza 21 éves 
kocsis tegnap délután a Salétrom- 
utcán egy fával megrakott szekéren 
igyekezett hazafelé. A lovak valami­
től megijedtek és elragadták a sze­
keret s közben a fiatal kocsis olyan | 
szerencsétlenül esett le a szekérről, • 
hogy annak kerekei keresztül men- i 

1 , tek rajta és jobb alsó lábszár csontja 
eltört. Azonkívül több apróbb auzó- 
dásokat is szenvedett és a kihívott 
mentőknek kellett az első segély­
nyújtás után a sebészeti klinikára 
beszállítani. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

— Húszéves találkozó a meg­
szállott Felvidéken. Trencsénben a 
múlt héten tartották az ősi trencséni 
róm. kath. főgimnáziumban 1900 ban 
érettségizettek 20 éves találkozójukat. 
Meghitt szeretettel ünnepelték az 
összegyűltek régi magyar tanáraikat, 
akik közül néhányan még Trencsén- 
ben s a Felvidéken maradhattak, mig 
a piarista s világi tanárok nagyrésze 
elüldöztetett. Így csak dr Rauchbauer, 
Cserhelyi s Musafralay nyugdíjas ta­
nárok jelenhettek meg régi tanítvá­
nyaik között s emlékezhettek vissza 
a „régi jó időkre*", mint a Trencaskij 
Noviny Írja. Megható volt a régi 
osztálytársak megemlékezése a hősi­
halált halt egyik társukról, nosziczi- 
ernyédi dr Thurzó Béla trencséni kir, 
ügyész, tartalékos honvédíőtiadnagyról, 
akinek sirját megkoszorúzták piros 
rózsa s szegfűkből, fehér rózsákból s 
zöld levélzetböl szépen összeállított, 
magyar feliratú gyászszallaggal ellátott, 
díszes koszorúval.

— Beiratások. Az 1. számú gaz­
dasági népiskolába behatások julius 
I— 5-ig tartatnak 8—12-ig és 3—5-ig.

— Doktorráavatások az egyete­
men. A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem bölcsészettudományi dok­
toraivá avatták jun. 30 án : Lukács 
Laurát és Tóth Lajost summa cum 
laude eredménnyel, továbbá: Tassy 
Ferencet, Szakmáry Gyulát, nemes 
Fuchs György Hugót és Révész 
Sándort.

Javítják a színházat
A vároii tanács csütörtöki ülőién 

Borioi József műszaki főtanácsos be­
jelentette, hogy a Csokonai-szinháa 
belső részének restaurálása megkez­
dődött. A város költségvetésében — 
mint ismeretei, — erre a célra 200 mil­
lió korona van felvéve. Ebből az

lódott színpadi gépberendezést is. 
Borsos főtanácsos előterjesztésére a 
tanács hozzájárult ahoz is, hogy a 
színház menyezetén lévő siralmas 
csillárt leszereljék. Ez a csillár ugyanis 
csak gázvilágitásra alkalmas és igy ma 
már egyáltalán nem használják. A 
tanács későbben gondoskodik majd 
arról, hogy a színházban uj féltő, 
világítást szereljenek be. Remélhető­
leg most más sor fog kerülni a szín­
ház nézőterén, a függöny feletti címer 
bűnös kezek által eltávolított magyar 
szent koronájának visszahelyezésére is, 
mert ezt már évek óta ígérgeti a 
városi tanács.

MozgóazInhAzak MilemAnyal
Pén'.ek, Szombat, Vasárnap 

Julius 2, 3, 4
OrUda

Csak felnöttekoek 1 — .Manón“. 
Dráma 6 felvonásban. Főszerepak- 
bm Patty Lia és Wladimir Glide­
row. PrSvost abbé világhírű regé­
nyét viszi vászonra ez a megrázó 
történet. Bsmutatja a francia Lajos 
királyok korszakának fényűző és 
élvhajhászó életét és a cselekmény 
középpontjává teszi a szerelmes párt. 
Manon a félvilági életre vágyó fiatal 
vidéki leány, aki már majdnem el­
merül Páris fertőjében, szerelme ál­
tál megtisztul és szerelméért vér­
tanú halált hal. Putty Lia játéka, 
mint mindig, itt is mesteri, sőt le­
het mondani, hogy még felülmúlja 
önmagát. Megelőzik : Ufa H radó es 
„Tinta Matyi és a népszöve ség“. 
Burleszk.

Vígszínház
A fővárosban nagy tetszést és el­

ismerést aratott Demmel-féle fény­
játékok és fényilluziók kerülnek be­
mutatásra. A fény különféle színbe a 
való kihasználása által hihetetlen 
hatásokat és gyönyörű képeket mu­
tat ba Demmei mester. Ezt meg­
előzi Moly Tamás kalandortörténete 
„Vörösbegy“ 5 felvonásban. A fő­
szerepeket Csór los Gyula és Lóth 
Lla jatszák, azonban a többi szere 
pék is csupa neves fővárosi színé­
szek kezeiben vannak. A közismert 
regényt igen jól filmesltették meg, 
a cselekmény gördülő, a felvételes 
csupa pesti képeket mutatnak be.

Jönnek 1 „Graustark“, „A negy­
venéves asszony“ és „Vergődő t-zi- 
vet“.

vígszínház
MA ______________________________________ _______ .. _ _

I Demmel-féle fényjátékok és VÖRÖSBEGY
Csortos Gyula és Lóth Ilával
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TESTEDZÉS APROHIRDETESEK
Szentkirályi veretlenül 
nyerte a DEAC ezévi 

házi vivóversenyót
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club tegnap rendeste meg ezévi háni 
versenyét, amely jól sikerült. A zsűri 
aehéa tisztségét dr Majerszky Jenő, 
Majerszky Béla, Temesvár? Gerö 
artaados ás Nagy Béla főhadnagy 
kifogástalanul látták el. A verseny 
eredménye a kővetkező: 1. Szent- 
királyi Ltsaló 5 győzelemmel. 2. 
Nagy Sándor 4 gy., 3 Hadházy 
Levente 8 gy. 4., 5., 6. Sípos Zol­
tán, Kttáiy Qytegy, Szaru kán Jóasef 
1—1’ győzelemmel.

Szentkirályi László kittinő ered­
ménye nem meglepetés. Mutatott for­
májával megérdemelte a bajnoki cí­
met. Valamennyi ellenfelét biztosan 
verte, különösen pirádriposntjai első­
rangúik. Nagy Sándor második he­
lyezése meglepetés, amennyiben est 
nem vártuk tőle, de momentán for­
mája után megérdemelte a kitűnő 
helyezést. Különösen szúrásai tét- 
szetőaek. — Ugyancsak meglepetés 
Hadházy Levente harmadik helye­
zése is, őt ugyanis bajnoknak gon­
doltuk, de a tréning hiánya nagyon 
meglátszik rajta. Villámgyors táma­
dásai, feltartó és egyenes szúrásai 
efsőranguak. Ha kivívja a Bekessy 
Béla Vivóclub emlékversenyén mu­
tatott formáját, feltétlen ő lett volna 
a DEAC ezévi bajnoka. Sípos Zoltán 
jobb tussaránnyal foglalta el a ne­
gyedik helyet. Egyébként peches 
napja volt, majdnem minden asszó- 
ját 8:4 arányban vesztette el. Ki­
rály Györgyön szintén meglátszik a 
tréning hiánya. Starukán József a 
DEAC vivógárda legfiatalabb tagja. 
Ha rendsreres tréningbe áll, szebb 
helyezéseket fog elérni.

A III. kér. Torna- és V Ivó- 
Egylet Debrecenben

Régóta áhítozik már Debrecen 
sportszerető közönsége bármilyen 
sportesemény után. Mióta megjelent 
a futballtilalmi rendelet, semmiféle 
sportesemény nem volt Debrecenben, 
ami elég sajnosán bizonyítja azt, 
hogy futball nélkül nem tudják ki­
elégíteni a közönséget. Örvendetes 
dolog azonban, hogy végre a DEAC 
es a DKA8E vasárnapra egy nívós 
mérkőzést biztosítottak, amennyiben 
kombinált csapatuk ellen lekötötték 
a budapesti I. osztály szép sikerekre 
visszatekinthető szimpatikus együt­
tesét, a Hl. kér. Torna- és Vivó- 
Egyesületet. A futballtilalmi rendelet 
módosítása ugyanis módot ad arra, 
hogy bármelyik vidéki egyesület az 
Országos Testnevelési Tanács enge­
délye alapján fogadhasson budapesti 
elsöosztályu egyesületet. Ezt az en­
gedélyt használta ki a DEAC és a 
DKASE akkor, amikor a mérkőzést 
lekötötték. A DVSC Diószegi-úti 
pályáján lesz megtartva a mérkőzés, 
ugyanis az uj nagy tribün befogadó­
képessége még esős idő esetén is 
biztosítja a nézők ruháinak épségét. 
A négyhetes szünet utáni első, és­
pedig igen nivós mérkőzés bizonyára 
a legnagyobb érdeklődéssel fog járni.

A keleti kerUet áttétéi Kassán. 
A MA Sí keleti kerülete első Ízben 
veszi fel a sportbeli érintkezést a 
megszállott Felvidék atlétáival. A 
julius 4 iki uszóversennyel együtt 
nagyszabású atlétikai versenyt is 
rendeznek Kassán, amelyen a keleti 
terület atlétái is résatvesznek, Szo- 
tolyi, Rockenbauer, Stolp, Hadházy,

Nyomatott a Magyür Nemzeti Könyv-

BircFay éa Gyulay holnap utasnak 
Kassára, ahova mindannyinnk ®ze- 
rencsekivánata kiséri Okét.

A DK AC mól Kassán. A DEAC 
usiói tovább mélyítik azokat a,kap­
csolatokat, amelyeket az elmütt év­
ben vettek fel a kassai úszókkal 8 
énért a julius 4-iki versenyen nagy 
gárdával vesnnek résit. A jóformá­
ban levő DEAC-úszók ma utaznak 
el Kassára s reméljük, hogy csak 
Öregbíteni fogják azokat a sikereket, 
amelyeket mar eddig is aratott a 
club.

R TŐZSDE
A korona Zürichben: 0007230 

Zürichi «Arial
Bndapetí 0J0O72.30, Pórin 14.30 

London 2513 75, New-yurir 516.50, Brüsz- 
»«el 14.42',. Milánó 18.60, Amsterdam 
207 50, Berlin 122.95, Béc* 73.10 SiAfia 
3.75, Prága 15 30, Vataó 40J0, Bálnád 
9.18>/„ Bukvrut 2.37*/».

Hivatalos devizáéi folyamok:
Angol font 347.410-349.410, belga 

frank 1995—2035, csehkcrona 2114—2120,5 
dán korona 18.930 18.909, dinár 
1259-1268, dollár 71210—71510, francia 
frank 2029 - 2058, hollandi forint 28645- 
28795, lengyel zloty 7275—7575, leu 322— 
334, leva 513—519, lira 2688—2638, német 
márka 16994—17044, osztrák schilling
10.105—10.139, norvég korona 15640— 
15690, svájci frank 13825-13875, 
koiona 19165—19225.

Gabonatőzsde
A készdrupiacon a tavalyi búza 

fokozottan gyengül a kereslet s

svéd

iránt 
„ ----------- _ ezzel

szemben a későbbi, különösen pedig az 
augusztusi uj búza kerül az Érdeklődés 
clőteréöe, amely az élénk belföldi és kül- 
földi kereslet következtében drágul. A 
tavalyi buzit 432.000, a pestvidéki és du­
nántúli búzát pedig 425.0C0 koronával 
egyzik. Az augusztusi szállítású uj búzát 

877 500 koronával kínálták. A rozspiacon 
a forgalom jelentéktelen s csupán névle­
ges árak vannak a felszínen.

A liszt- és őrleménypiacon csak a helyi 
fogyasztás részére vásárolnak kisebb téte­
leket. Egyébként a piac üzletteien és az 
árak is változatlanok.

A terménycikkek piacán a tengeri és a 
zab a keresett áru s mivel mind a két 
cikben a kínálat jelentéktelen, az irányzat 
szilárd. A tengerit 280.C00 koronával ke­
resték. a zab métermázsájáért pedig 
290.000 koronát fizetnek. Különösen a 
bécsi piac részéről tapasztalható élénk ér­
deklődés a magyar zab iránt.

A magpiacon a repce iránt fokozódik a 
kereslet. Külföldi számlára júliusi szállí­
tásra 180—282 caeh koronás áron történ­
tek kötések, de előfordult 290 cseh koro­
nás kötés is. Állomásról egy kisebb tétel 
545.000 koronás áron került a piacra.

Alfa vásár
A seitésvásáron lanyha volt az irányzat. 

Arak : zsirsertés öreg la 15—15.5, Ha 
.fiatal nehéí! 17—17.5, közepes 

15 15.5, könnyű 16—18 ezer korona élő­
súly kg.-ként. Vágóhídi zártvásár árai ■ 
Szalonnái félsertés 19-20.5, sózott sza­
lonna 25.5, lehúzott hús 17 5, zsir 19 5— 
21 ezer korona kg, ként.

Ezúton hozom a n. é. hölgyközönség 
tudomására, hogy 6

.n,őJ?a,aPSza,onomat 
folyó évi jniius hó 1-től a Püspöki 
palotába helyettem át. Bejárat Füvész- 
kert utca. Tisztelettel hods Juliska

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni ?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
testformálás terén ma is vezető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., Cemmalwala-utca 2. Tal. J. 4.12. 
Egy nap alatt is csodálatos eredmé- 
nYek ~ Ugyanitt Diathermia, Quarz, 
vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyenesités, 
ludtalpgyógyitás. - Levelekre válasao- 

_____ lünk. — Prospektus.

Levelezés
Két jó megjelenésű iparos ezúton óhajtana 

ismeretséget kötni hozzájuk illő leány­
nyal vagy fiatal öavegy asszonnyal. Há­
zasság nincs kizárva. Leveleket »Szembe 
róisám* jelige alatt a kiadóba. 550

Egy 25 éves iparos nősülne. »Barna* 
jeligére levél Riadóba. 552

Lakás
Kiadó a Homokkert elején háromsaobás 

családi ház üveges verandával, villany­
világításáéi, gyümölcsös és veteményes 
kerttel augusztus elsejére. Cim a ki 
adóban. <42

ín. szoba-konyháé lakásért mellékhelyi­
ségekkel belterületen! azonnali beköltö­
zéssel havi 350 ezer koronától 500 ezerig 
fizetek. Ajánlatokat .pontosan fizetek* 
jeligére a kiadóba ké ek. 491 >

■agyetdön villamos állt mástól pár lépésre, 1 
nyári lakás kiadó. Értekezhetni Peterfia 
80., a trafikban. 530

Étere vagy átadás 2 szoba előszoba, ma­
gas pincekonyha, Homok-utca 7 509

Teljesen modern 4 szobás lakás központ­
ban julius 1-re átadó. Cim a kiadóban.

528
Különbé járatú szép szoba 1 vagy 2 szolid 

úriembernek kiadó julius 1 re. Kossnth- 
utca 29. KeresztépüieL 529

Központon két szobás, szabadrendelkezésü 
lakás kiadó. Cim a kiadóban. 534

Kiadó helyiség tizenhatméteres, műhely- í 
nek, raktárnak alkalmas, Miklós-utca 18. 
szám alatt. 527

Lakán. Nagytemplom melletti egyszobás 
egy évi bér lefizetése ellenében kiadó, 
esetleg egy háromszobás egyszobásért 
ráfizetéssel elcserélhető. Cim a kiadó­
ban. 542

Sióba, konyhz, speiz- kamara elcserélem, 
esetleg átadom. Rákóczi-utca 54. Tóth.

534
Két szoba, konyha szeptember elejére igen I 

olcsón átadó. Hamarné, Széchenyi-utca | 
43. 540

Akácfa, tölgyfa felvágva, hazaszállítva 
45.000. Bükkfa is kapható. Rákóczi u. 
18’ 546

Két kisebb, szerényigényü gimnazista fiút 
a jövő iskolai évre ellátásra elvállalok. 
Eötvösné, Szent Anna-utca 11., balra az 
utolsó ajtó. 545 ;

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást í 
»Paplan* jeligére a kiadóba kérem. 539 i 

lyiregyhálán központban (korzón) szoba, í 
előszoba orvosi rendelőnek, irodának 
stb., azonkívül vendéglőnek és műhely- I 
nek való nagy helyiségek azonnal ki- ( 
adók. Cim a kiadóban. 537 í

Utcai bútorozott szoba, raktárnak alkalmas ' 
istálló és kocsiszín, pince, árusításra 
kapualja kiadó. Kossuth-utca 16. Érte- j 
kezni lehet délután 3 és 6 között. 554 > 

KtUönbejáretu utcai bittorozott szoba azon- t 
nal kiadó. Zöldfa-u. 9. 556 i

Ajánlat
Szalma és filckalapok nagy választékban" 

valamint filcatak.tások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-utca 10 341

Oloeón, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Külsövásár-tér 16. Arany János utcával 
szemben.

Tankönyvet i,ad- ’•« becserél 
oThaÍ Har“athy könyvke­

reskedése és antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Középiskolái urifiukat elvállalok jövő tan­
évre özv dr Jósa Ödönné Batthyányi II.

497 
Fehérnemű hímzését, azsurozást olcsón 

vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud- 
varban. 513

Borsók! fotóbörze fényképezőgépet szak­
szerben javít. Piac-utca 38. 622

Byaralásra még egy pár vendéget napi öt­
venezer koronáért elfogad úri család 
Tusnádon. Bővebbet Török Bálint-utca 
2f. Ugyanott különbejáratu utcai búto­
rozott szoba kiadó.

Bottér vizsgára szakszerűen, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely soffőr- 
iskoiája készít elő, díjtalan állásba he- 
lyezésse . Tandíj egy és félmillió. Er- 
zsébet-utca 20.

Festékek, lakkok, firniss, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 
ulca lo, udvarban.

«S Lapkiadó vallat at nyomdájában Debrecen; Ferenc József-ut 59.

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek leadni. gjj

laraek, válogatott, betörni kapható bq.
szőrményi ut 24. 54^

lövő iskolai tanévre két tanulót teljes el­
látásra elfogadok, zongorahasználatot 
adok. Török Bálint-utda 25.

Kereslet
Iliówi belépésre gandanágba intézái
UJBVI vagy inpton tolást keres nagy

praxissal rendelhető hivatásos gat da 
Cint a kiadóban. 532

Kitűnő házikosztra abboneneeket elvállal 
Színházi bodega, Batthyány, utca 1. 533

Targoncát koresek megvételre. Simonyi ni 
9. sz. 54

Gyakorlott urileány vagy uriasszony, 1 aki. 
önállóan tud üzletet vezetni, kis óvadék­
kal azonnal alkalmazást nyerhet, Ineó- 
ságközvetitő.

Kitünően főző m ndene» szakácsnő tanyára 
felvétetik. Jelentkezzék Csanak Rt.-ná' 

547
Csépiéihez zsákoló munkásnak intellisen- 

seob egyén, mint bizalmi ember keres­
tetik. Jelentkezés d. e. 9—12 óra között 
Cim a kiadóban.

Pályakeresők! Müvészhajlamu úri fiatal­
embert tanulónak felvesz Peresei mü- 
vészfotografus. Péterfia 76 541

Bo szivattyút nagyobbat megvételre kere­
sek. Cim 14—49. telefon. 553

Egy patkányfogó kutya megvétfhe keres­
tetik. Arany Jónos-utca 39. 555

Eladás
■ agyar Nemzet Története 10 diszkötésben 

uj állapotban olcsón eladó. Csillag. 1 tea 
82. 464.

Eladó használt vetőgép borona, vasalat- 
lan uj és használt sz-kerek, lószerszám, 
kikészített disznóbőrök. Király-utca 9- 

483 
Eladó jutányosán 1 vastargonca. Bocskaí- 

tér városi bérház V. épület. Németh.
52« 

Elsőrendű misting. Telefon 193. 533
Egy valódi foxterier patkányfogó kutya el­

adó. Cim a kiadóhivatalban. 58!
Keményfa háló, hármastükör, szőnyeg, ké­

pek. konyhaberendezés lakással vagv 
ané'küt eladó. Teleki-utca 7. 525

12 méhcsalád kaptárral vagy anélkül és 
idei erős kasos családok olcsón eladók 
Postahivatal Kaba. 535

Eladó egy nyilas szőlő, üjkert, Lehel-utca
21. István-malom mellett, 53g

■öl ruhák téli és nyári, jó állapotban levő 
eladó, Simonyi ut 9. 543

Vegyes
Elveszett egy »Culi* névre hallgató cirmos 

macska Becsületes megtaláló jutalom­
ban részesül Bethlen-utca 14. szám 
alatt, hátul az udvarban. 540

Poloska, 
svábbogár, patkány, agár 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utea 10. sz. Biltóual szimhn.

Woerl-lÉle összes üli Itöngyeh
BAROSS LÁSZLÓ g»zd, akad, tanár : 
uazdasági baromfitenyésztés című müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust - Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC 
egyetemi könyvkereskedés R.-T. 
Debrecen. Ferenc József-ut 8.
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